
CRECIMIENTO DE LA FLOTA

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡−1 + 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 − 𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡



INGRESO DE FUENTES MÓVILES
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AGRICOLA CONSTRUCCION FORESTAL

INDUSTRIAL MINERIA Lineal (CONSTRUCCION)

Crecimiento lineal del ingreso:

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡−1 + 𝑃𝑒𝑛𝑑𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒



INGRESO DE FUENTES MÓVILES

Crecimiento compuesto del ingreso:

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡−1 ∙ (1 + 𝑡𝑎𝑠𝑎𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜)
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RETIRO DE FUENTES MÓVILES

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(𝑒𝑑𝑎𝑑)

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡 = ෍

𝑒𝑑𝑎𝑑=1

𝑛

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑

Para los vehículos con edad de 5 años, el retiro es 
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Para los vehículos con edad de 20 años, el retiro es 
8%



RETIRO DE FUENTES MÓVILES

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡 = ෍

𝑒𝑑𝑎𝑑=1

𝑛

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑
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Factor de edad

Curva de retiro de maquinaria 

EPA

Mitad EPA

Ingresado usuario

𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝐸𝑑𝑎𝑑 =
𝐸𝑑𝑎𝑑 ∗ 𝑁𝑖𝑣𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝐴𝑐𝑡𝑖𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑 ∗ 𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝐶𝑎𝑟𝑔𝑎

𝑉𝑖𝑑𝑎 ú𝑡𝑖𝑙

𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝐸𝑑𝑎𝑑 =
2024 − 2014 ∗ 1000 ℎ ∗ 59%

4667 ℎ

𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝐸𝑑𝑎𝑑 = 1,26

𝑹𝒆𝒕𝒊𝒓𝒐𝒕 = ~ 𝟖𝟑%

𝑹𝒆𝒕𝒊𝒓𝒐𝒕 = ~ 𝟒𝟏%

𝑹𝒆𝒕𝒊𝒓𝒐𝒕 = ~ 𝟐𝟎%



EJEMPLO

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:

Edad Buses Automóviles

0 100 5000

1 200 10.000

2 300 15.000

3 200 20.000

Edad Buses Automóviles

0 0% 0%

1 5% 5%

2 7,5% 5%

≥3 10% 6%

Distribución de la edad de la flota @ 2024 Tasas de retiro según edad



EJEMPLO

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡−1 + 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 − 𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2024 + 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025 − 𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025 = 1000 + 50.000 + 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025 − 𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡−1 ∙ (1 + 𝑡𝑎𝑠𝑎𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑏𝑢𝑠 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2024,𝑏𝑢𝑠 ∙ (1 + 5%)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑏𝑢𝑠 = 100 ∙ (1 + 5%)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑏𝑢𝑠 = 105

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑡−1 ∙ (1 + 𝑡𝑎𝑠𝑎𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑎𝑢𝑡𝑜 = 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2024,𝑎𝑢𝑡𝑜 ∙ (1 + 10%)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑎𝑢𝑡𝑜 = 5000 ∙ (1 + 10%)

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜2025,𝑎𝑢𝑡𝑜 = 5500

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025 = 1000 + 50.000 + 105 + 5500 − 𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

Edad Buses Automóviles

0 100 5000

1 200 10.000

2 300 15.000

3 200 20.000

Distribución de la edad de la flota @ 2024

Edad Buses Automóviles

0 105 5500

1 100 5000

2 200 10.000

3 300 15.000

4 200 20.000

Distribución de la edad de la flota @ 2025

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

Edad Buses

0 105

1 100

2 200

3 300

4 200

Distribución de la edad de la flota de 
buses @ 2025

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(𝑒𝑑𝑎𝑑)

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,0 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025,0 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(0)

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,1 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025,1 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(1)

…

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,4 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025,4 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(4)

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:



EJEMPLO

Edad Buses

0 105

1 100

2 200

3 300

4 200

Distribución de la 
edad de la flota de 

buses @ 2025
𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(𝑒𝑑𝑎𝑑)

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,0 = 105 ∙ 0% = 0

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,4 = 200 ∙ 10% = 20

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:

Edad Buses

0 0%

1 5%

2 7,5%

>3 10%

Tasas de retiro 
según edad

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,1 = 100 ∙ 5% = 5



EJEMPLO

Distribución de la 
edad de la flota de 

automóviles @ 2025
𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 = 𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎𝑡,𝑒𝑑𝑎𝑑 ∙ 𝑡𝑎𝑠𝑎𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜(𝑒𝑑𝑎𝑑)

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,0 = 5500 ∙ 0% = 0

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,4 = 20.000 ∙ 6% = 1200

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:

Tasas de retiro 
según edad

𝑅𝑒𝑡𝑖𝑟𝑜2025,1 = 5000 ∙ 5% = 250

Edad Automóviles

0 5500

1 5000

2 10.000

3 15.000

4 20.000

Edad Automóviles

0 0%

1 5%

2 5%

>3 6%



EJEMPLO

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025 = 1000 + 50.000 + 105 + 5500 − 70 − 2850

Una ciudad solamente tiene buses y automóviles. La flota de buses al 2024 es 1000 y de
automóviles es 50.000. Se quiere hacer una proyección del parque hasta 2025, considerando
que solamente pueden ingresar vehículos nuevos, con una tasa de incremento del 5% y el 10%,
respectivamente. La flota tiene la siguiente distribución de edad y tasa de retiro por edad:

𝐹𝑙𝑜𝑡𝑎2025 = 1035 + 52.650


